

不让“童模妞妞被打事件”再上演 杭州滨江出台全国首个童模保护机制

本报记者 陈赛男 通讯员 滨检

本报讯 前段时间,一名年仅3岁的“网红”童模妞妞被妈妈踢踹的视频“火”遍网络。一时间,关于童模行业规范、童模权益保障等问题引发社会关注。

为进一步规范童模行业,维护未成年人合法权益,5月7日,经过前期走访、部门协商,杭州市滨江区人民检察院会同杭州市滨江区市场监督管理局、共青团杭州市滨江区委员会出台《关于规范童模活动保护未成年人合法权益的意见》(以下简称《意见》)。据了解,这是全国首个童模保护机制。

《意见》主要对参与到商业广告、产品展示、T台表演、艺术作品等活动中,利用自身形象、气质作功能性展示的未满18周岁的未成年人,也就是我们常说的“童模”给予权益保障。内容包括童模活动的范

围、童模活动从业人员及童模监护人的法律责任、职能部门工作内容等,着重对不能使用或变相使用童工、保障未成年人受教育权等予以规范,倡导童模活动应当符合儿童身心发展的规律和特点。

比如,童模活动中,不得利用不满10周岁的未成年人作为广告代言人;不得连续使用童模超过一周或累计超过一个月,导致童模辍学或变相辍学;不得连续活动超过4小时,应保障儿童正常的休息时间;不得让儿童穿戴不符合年龄、有违公序良俗的服饰,或引导儿童作不符合年龄、有违公序良俗的动作、行为;不得以殴打、谩骂等虐待方式对未成年人实施身体、精神等侵害行为。

《意见》同时明确拍摄场所发现侵害未成年人合法权益的,应当及时报告,相关职能部门应当定期检查,发现问题及时干预,确保童模活动健康开展。

“检察机关在履行职责中,发现童模活动有侵害众多未成年人合法权益的情形,将依法向人民法院提起公益诉讼。发现行政机关在未成年人义务教育问题、童工问题等权利保护方面履职不到位的,将通过制发诉前检察建议,督促行政机关整改纠正,对超期拒不整改纠正的,依法向人民法院提起公益诉讼。”滨江区检察院检察长陈云高说。

杭州滨江区电子商务产业发达,带动了不少淘宝摄影基地的发展,吸引着全国各地的服装卖家、摄影师和模特来拍摄服装宣传照。据了解,这些摄影基地主要为摄影提供场地,收取场地费用,与童模及摄影师没有其他关系,但来基地拍摄商业照片的童模占有一定比例。

记者了解到,此次出台《意见》,旨在通过加强童模行业规范,不让童模行业“野蛮生长”,避免儿童权益遭到漠视。



温情告白

5月9日,义乌市消防救援支队开展了“感恩母爱”主题活动。久未与妈妈相聚的消防员们,纷纷通过录制视频、手写祝福语、创意拼盘、寄封家书等方式,向家乡的妈妈表达感恩之情。

通讯员 宗琳玲 何志超

综合行政执法改革试水 违建“老大难”一周攻克

通讯员 王文刚 潘刚良

本报讯 “真没想到,这么快就解决了老大难问题,谢谢你们了!”近日,淳安县姜家镇的李大娘逢人就夸当地正在试点的基层综合行政执法改革。

原来,几年前有人在李大娘家边上安了个鸡棚,影响了李大娘家的生活,特别是夏天,臭味扑鼻。为此,李大娘多次向有关部门投诉,却始终没有得到解决。前不久,

听说姜家镇是基层综合行政执法改革试点乡镇,李大娘就试着向镇里反映问题。结果,当天就有人到李大娘家了解情况、征求意见。一个星期不到,李大娘家隔壁包括鸡棚在内的违章搭建被全部拆除。

为推进基层综合行政执法改革,淳安县综合行政执法局牵头开展了乡镇执法基本情况调查摸底、制定实施方案、召开试点乡镇座谈会等工作。同时,该县试点乡镇也积极探索,出台一系列举措。试点乡镇

之一的姜家镇第一时间组建了综合执法协调小组,“亮剑”老大难问题违章搭建,打响了基层综合行政执法改革试点第一炮。通过整合资源,各执法单位信息共享,列出拆违攻坚难点清单,并由城管、国土、林业、公安等单位派出执法人员40余人组成执法队伍,在镇政府的牵头下,统一作战,密切合作,短短7天内,就将集镇范围内背街小巷和镇郊结合部20余处违章建筑全部拆除,赢得了群众好评。

深入学习贯彻习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话精神 推动浙江政法工作实现新发展

(上接1版)

当好队伍建设的排头兵,深入推进全省公安系统“严管厚爱工程”建设,坚持拉高标杆抓严管、问题导向抓严管、从优待警强保障,锻造一支过硬浙江公安铁军。

王昌荣还表示,作为党委领导和管理政法工作的职能部门,浙江党委政法委将进一步加强对公安工作的组织领导,支持公安机关依法履行职责,推动各级党委和政府加大政策、经费、装备等保障力度,不断改善执法司法工作条件和环境。

王双全表示,这次全国公安工作会议,具有划时代、里程碑的意义,习近平总书记出席会议并发表重要讲话,在现场聆

听了总书记的重要讲话,倍感振奋、倍受鼓舞,也倍感责任重大。

王双全在接受记者采访时说,作为中国革命红船起航地的公安机关,浙江公安将牢记初心使命,发扬“逢敌必亮剑”的斗争精神,坚决捍卫政治安全,全力维护社会安定,切实保障人民安宁,当好党和人民的忠诚卫士。

作为改革开放先行地的公安机关,在“八八战略”再深化、改革开放再出发的新征程中,浙江公安将紧扣防范化解重大风险这条主线,着力构建“感知敏锐、情报引领、科技支撑、联动高效”的风险处置体系;深入推进改革强警和科技兴警,加快

构建现代警务体系,全力护航高质量发展。

作为“枫桥经验”诞生地的公安机关,浙江公安将以“枫桥式公安派出所”创建活动为主抓手,推广枫桥警务模式,全面实施破小案、办小事、解小忧、帮小忙、惠小利“新五小工程”,确保警务围着民意转、民警围着百姓转,做到全时空守护平安、零距离服务群众。

王双全表示,作为公安厅长,必须要有舍我其谁的担当,夙夜在公,不负重托、不辱使命,带出一支“平常时间能看得出来、关键时刻能冲得出来、危急时刻能豁得出来”的浙江公安铁军。

湖州市政协原主席 吴水霖受贿案一审开庭

通讯员 温萱

本报讯 5月9日,温州市中级人民法院依法公开开庭审理由浙江省高级人民法院指定管辖、温州市人民检察院提起公诉的湖州市政协原主席吴水霖受贿一案。

温州市人民检察院指控,2006年至2018年期间,被告人吴水霖利用担任湖州经济技术开发区党委书记,湖州市委常委、常务副市长、市委政法委书记,市政协主席等职务便利,为有关单位和个人在企业经营、款项支付、职务晋升、工作调动、假释审批等事项上谋取利益,并先后多次非法收受楼某生、徐某荣、丁某农、邵某鸣、李某勇所送的财物,共计价值人民币514.2781万元。吴水霖在被采取留置措施后如实交代了受贿犯罪事实,并检举揭发他人犯罪,且已退缴全部涉嫌犯罪所得。公诉机关认为,吴水霖身为国家工作人员,利用职务上的便利,非法收受他人财物,数额特别巨大,为他人谋取利益,应当以受贿罪追究其刑事责任。同时,吴水霖有立功表现,可以依法从轻或者减轻处罚。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,与被告人吴水霖及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,吴水霖还进行了最后陈述,并当庭表示认罪悔罪。

庭审结束后,法庭宣布休庭,择期宣判。

象牙项链入境被拦

通讯员 金淑萍

本报讯 5月9日,经上海野生动植物鉴定中心鉴定,杭州海关隶属义乌海关此前在一名入境旅客的携带物品中查获的一条疑似象牙项链,确认为象牙制品,净重42克。目前,该象牙项链已被依法予以暂扣。

象牙受《濒危野生动植物种国际贸易公约(CITES)》保护,名列CITES公约附录I,附录I名录均为受到或可能受到贸易影响而有灭绝危险的物种。我国作为《濒危野生动植物种国际贸易公约》缔约国,自2018年1月1日起全面停止商业性加工象牙及象牙制品。

海关提醒,除持有允许进出口的证明书外,任何贸易或者携带、邮寄象牙等濒危物种及其制品进出境的行为均属违法,个人非法购买、携带象牙制品入境,一旦被海关查获,将受到相应处罚,情节严重构成犯罪的将依法追究法律责任。

